
第5回
メディアセンター 学⽣アンケート
集計報告（委員会⽤）

このアンケートは、メディアセンターのオンライン環境・学修環境・サー
ビス等の改善のために、利⽤者のニーズを把握する⽬的で実施した
ものです。

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

実施期間 2025年1⽉14⽇〜2⽉14⽇
実施⽅法 グーグルフォームでの回答（無記名）
配信⽅法 ポータル配信
回答⽅法 任意。回答者の個⼈情報は収集していません。



回答状況
 総回答数 176件
 2024年度学⽣数 2961名 回答率6.0% (2023年度14.1％）

所属・学年

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

70%

16%

12%1%

1%

Q1 所属（学部・研究科）

芸術情報学部

総合政策学部

スポーツマネジメント学部

芸術情報研究科

総合政策研究科

41%

24%

18%

14%

1%

2%

Q2 学年

1年

2年

3年

4年

院1年

院2年



3%7%

16%

48%

26%

Q4 滞在時間について

4時間以上

3〜4時間未満

2〜3時間未満

1〜2時間未満

1時間未満

利⽤状況①

回答149件
（利⽤していないを除く）

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

22%

35%

28%

15%

Q3 利⽤頻度について

よく利⽤していた
（週に数回）

たまに利⽤していた
（⽉に数回）

あまり利⽤していなかった
（半期に数回）

利⽤していない



その他記述内容
・⾒学
・⾯⽩い本を探すため

2

8

10

27

40

51

69

75

98

対⾯授業受講（グループ学習室）

資料や楽譜等の複写

オンライン・双⽅向授業の受講

利⽤していない

⾃主学修（資格取得など）

図書資料の館内利⽤(視聴覚資料含む）

休憩場所として

閲覧席で課題やレポートの作成

図書資料を借りるため

Ｑ5 利⽤⽬的についてお答えください

利⽤⽬的①
複数選択可回答数380

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER



その他記述内容
・時間が無くて利⽤する機会がなかった
・使う理由がない。
・利⽤する必要がないから
・メディアセンターの他に本や作業が出来る場所があるため1

1

1

3

5

5

9

10

19

時間が無い

体調不良のため

メディアセンターのWEBサービスで⼗分

公共図書館等を利⽤している

必要な本は⾃費で購⼊している

場所を知らない

学内の他の場所で学修している

読みたい本・資料がない

本を読む習慣がない

Ｑ6 前の質問で「利⽤していない」を選択した理由

利⽤⽬的②
回答数54 複数選択可

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER



3

4

13

15

24

25

55

ストリーミングサービス(NML,NVL,DCH等)

オンライン相談（卒業研究調査サポート）

レポート作成ガイドやアカデミックスキルページ

学⽣リクエスト

マイライブラリ（貸出資料返却期限延⻑）

データベース(⽇経テレコン・読売新聞・朝⽇新聞等)

電⼦ブック(MEL・KINODEN・LIBRARIE)

Ｑ7 オンラインで利⽤したサービスについてお答えください
（利⽤していない37を除く）

利⽤⽬的③
複数選択可

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答数139



その他記述内容
・サービス⾃体を知らなかった。また、オンラインは使いづらい。
・使う機会がなかった
・使⽤する場⾯がなかった
・紙書籍がメインだから

1

4

19

20

24

39

オンラインは現在使⽤していない。

その他

必要なコンテンツがない

読みたい電⼦ブック、電⼦ジャーナル、データベースがない

インターネットの情報だけで⼗分

利⽤⽅法が分からない/知らない

Ｑ8 オンラインコンテンツを利⽤しない理由についてお答えください

利⽤⽬的④
複数選択可

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答数107



16

41

54

88

学外の図書館等で読んでいる

メディアセンターで読んでいる(電⼦ブック含む)

⾃分で購⼊している

読んでいない

Ｑ9 シラバス記載の参考図書はどのように読んでいますか

シラバス記載資料①
回答199件 複数選択可

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER



その他記述内容
・資料が配られる授業や授業中に資料が必要な授業なので、
図書室では利⽤しません。

2

11

12

16

161

学外の図書館等で読んでいる

読んでいない

先輩から譲り受けている

メディアセンターで読んでいる

⾃分で購⼊している

Ｑ10 授業で使⽤する教科書（テキスト）についてお答えください

シラバス記載資料②
回答202件 複数選択可

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER



紙媒体と電⼦ブックについて
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答451件

37

58

81

電⼦ブック

どちらでもよい

紙媒体

Ｑ11 紙媒体と電⼦ブックで同じ本がある場合、どちらを利⽤したいですか



77

83

69

75

71

61

71

92

87

92

80

97

111

100

7

6

15

21

8

4

5

リラックスして読書できる環境の拡張

レポートや学修について相談できる相談員

友⼈と相談しながら学修できるエリア

飲⾷しながら学修できるエリアの拡張

映像や⾳楽のストリーミングサービス

学修や研究のためのデータベース

電⼦ブック

Ｑ12 学修のために必要なことを選んでください

充実させるべき 現状で良い 不要

今後の資料収集・学修環境について①
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答176件



40

49

51

83

48

70

130

124

121

92

123

105

6

3

4

1

5

1

WEB特集

⾃主学習コンテンツ

英語/⽇本語の多読多聴

卒業論⽂や修⼠論⽂の書き⽅

アカデミックスキル修得ガイド

レポート作成ガイド

Ｑ13 オンライン学修⽀援コンテンツについて当てはまる回答を選んでください

充実させるべき 現状で良い 不要

今後の資料収集・学修環境について②
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答176件



Q14 その他に充実させるべき資料・コンテンツ・サービスがあれば教えてください
回答15件 （⾃由記述）

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

今後の資料収集・学修環境について③

・CD等のディスク資料をPCで読み取るための機械を置いたり貸出したりしてほしい。欲しい資料がディスク
だとPCで⾒ることができず不便。

・UVレジンなどハンドメイド系の本やフィンランド語の語学本

・教員採⽤試験関連また、資格関連の教材を置いて欲しい

・横になってもいい場所を作ってもいいと思います。

・コピー機を各所設置（使⽤できるようにする）

・漫画アニメ

・⾃動販売機の充実

・特になし（8件）



33%

26%

25%

16%

Ｑ15 メディアセンターに優先して求める機能を選んでください

豊富な紙媒体の教育研究資料が揃っている図書館
リラックスできる空間やコミュニケーションの場
授業課題や卒論などで利⽤できるオンライン情報源
レポート作成やオンライン授業受講などの学修スペース

今後の資料収集・学修環境について④
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答176件



その他記述内容
・広々としすぎていて当該スペースが逆に使いづらい
・そちらにお⾦を回すより体育館に回すべき

29%

43%

26%

2%

Ｑ16 メディアセンターの⼊⼝リニューアルについてお答えください

とても良い
良い
⾒ていない・分からない
あまり良くない

新規サービス①
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答176件



23

13

25

21

16

19
18

21

8

4

8

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Ｑ17 今年度の学修時間や量の合計を10とした場合、メディアセンターをどれくらい利⽤しましたか

学修利⽤状況①

多

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答176件

少



39%

41%

2%

18%

Ｑ18 メディアセンター(図書館)などを活⽤した学修についてお答えください

有⽤だった
ある程度有⽤だった
あまり有⽤ではなかった
活⽤していない

学修利⽤状況②
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答176件



1

2

10

11

45

2

5

10

55

2

1

6

4

22

⼤学院(総合政策研究科)

⼤学院(芸術情報研究科)

スポーツマネジメント学部

総合政策学部

芸術情報学部

Ｑ18 メディアセンター（図書館）などを活⽤した学修について（所属別）

有⽤だった ある程度有⽤だった あまり有⽤ではなかった 活⽤していない

学修利⽤状況②
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答176件



19

38
42

57

92 89

100

46 45

毎回読んでいる 役に⽴つ情報がある これからも配信して欲しい

Q19メディアセンター情報配信についてお答えください

あてはまる 少しあてはまる あてはまらない

情報配信
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答176件



新規サービス②
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答451件

27%

72%

1%

Ｑ20 開館時間の延⻑について、どのように感じていますか

とても満⾜
満⾜
不満

回答176件



6%

32%

29%

33%

Ｑ21 延⻑された開館時間をどのくらい利⽤していますか

よく利⽤している
時々利⽤している
あまり利⽤していない
全く利⽤していない

新規サービス②
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答176件



13%

39%

48%

0%

Ｑ22 延⻑された開館時間が利便性にどのような影響を与えましたか

⾮常に便利になった
便利になった
あまり変わらない
不便になった

新規サービス②
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答176件



81%

19%

Ｑ23 今後も開館時間の延⻑を継続することを望みますか

はい
いいえ

新規サービス②
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

回答176件



Q24 その他メディアセンターに望むことがあれば⾃由に書いてください。（⾃由記述）ください
回答13件

メディアセンターへの要望
SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

・少しマイナーな漫画本を、増やしてほしいです。
・所属の解答欄に「総合政策」を選択しましたが、今年の4⽉から「芸術情報学部」として
在籍します。

・楽譜を補充してほしい
・可能なら、テレビのスペースの⼀部は当⽇予約⽤（緊急⽤に）してもいいと思います。
・飲⾷出来るエリアの拡張は不要。飲⾷をしながらの学修は、カフェテリアで⾏う事が
出来る為。

・コピー機の各所設置・使⽤可能にする、お⼿洗いは図書館の⼊⼝側だけでなく、図書館の
奥にも設置する、たまに図書館で数⼈で騒いでいる⼈たちがいるので、ある程度それに対
する制限を設ける等を望みます。

・オンライン上で学⽣リクエストできる場所をもっと分かりやすくしてほしい！
・特になし（6件）



学⽣アンケート結果について
みなさまのご協⼒に感謝申し上げます。貴重なご意⾒を参考に、メディア
センターの運営や環境整備を改善していきます。また、快適な学修環境を
提供し、教育⽀援に努めてまいります。今後もみなさまのご利⽤をお待ちし
ております。

ご回答ありがとうございました。

メディア・紀要委員会
2025年3⽉

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER

SHOBI UNIVERSITY MEDIA CENTER


